

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский колхозник

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 122 (4020)
Год издания XXXV

ВТОРНИК, 10 ОКТЯБРЯ 1972 года

Цена 2 коп.



С 1960 года работает дояркой в коопхозе «Одошнурский» Наталья Ивановна Степушева. Благодаря большому опыту, накопленному за двенадцать лет, которые она проработала на ферме, Наталья Ивановна добивается неплохих результатов. За девять месяцев текущего года она надоила 1971 килограмм молока от каждой фуражной коровы.

Фото А. Нечаева.

Встреча с Ю.Б. Харитоном

8 октября этого года в гор. Шахунья в клубе имени Плакина состоялось торжественное собрание представителей Тоншаевского и Шахунского районов, посвященное встрече с депутатом Верховного Совета СССР, трижды Героем Социалистического Труда, дважды лауреатом Ленинской премии и трижды лауреатом Государственной премии Юлием Борисовичем Харитоном.

С яркой и содержательной речью выступил тепло встреченный участниками собрания депутат Верховного Совета СССР Юлий Борисович Харитон. Он выразил сердечную благодарность избирателям за оказанное высокое доверие. Юлий Борисович рассказал о достижениях советской науки и техники, о борьбе Коммунистической партии и советского правительства за предотвращение развязывания мировой войны и о вкладе ученых страны в дело укрепления мира. Крупнейший ученый страны отметил, что выполнение планов восьмой пятилетки позволило успешно решать задачи дальнейшего развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы, которые поставлены XXIV съездом КПСС.

В заключение Ю. Б. Харитон пожелал избирателям дальнейших успехов в выполнении планов девятой пятилетки. Высокого гостя приветствовали пионеры. Они вручили букеты цветов.

С приветственными словами выступили первый секретарь Тоншаевского РК КПСС Н. П. Воробьев, директор Сивского лесохимкомбината Н. К. Молодцов, рабочий мебельного цеха Пижемского леспромхоза В. С. Мордвинов, секретарь партийной организации колхоза «Новая жизнь» П. П. Соколов и председатель исполнкома Шахунского райсовета М. И. Чичнов.

В первой половине этого дня депутат Верховного Совета Союза ССР Юлий Борисович Харитон посетил село Тоншаево.

КВАРТАЛЬНЫЙ ВЫПОЛНЕН

Коллектив Шайгинского деревообрабатывающего завода успешно труждется над претворением в жизнь решений XXIV съезда КПСС и выполнением обязательств, взятых в честь знаменательной даты — 50-летия образования СССР.

План третьего квартала 1972 года по выпуску валовой продукции выполнен на 103,1 процента, в том числе выпущено

пиломатериалов на 6 процентов больше, чем установлено заданием, и швейных изделий — на 103,2 процента к плану. Перевыполнены и многие другие производственные показатели.

Особенно напряженно трудятся смены на пилораме, возглавляемые С. И. Кутергинным и А. Гаптравалиевым, а также смены других цехов.

П. СНОП.

АКТИВИЗИРОВАТЬ РАБОТУ АГИТАТОРОВ

В руках партийных организаций политическая информация — это незаменимое средство ознакомления широких масс с жизнью в стране и за ее пределами, важное орудие коммунистического воспитания людей, мобилизации трудящихся на претворение в жизнь политики партии, ее решений.

Партийными организациями нашего района накоплен некоторый опыт политической агитации. Через печать, радио, а также от докладчиков, политинформаторов, пропагандистов, агитаторов к трудящимся ежедневно поступает большой поток информации о ходе коммунистического строительства в нашей стране, о строительстве социализма в братских странах, о положении дел в мире.

Большую работу в этом направлении проводят партком Пижемского леспромхоза. Здесь создана группа политинформаторов в количестве 24 человек. Руководит группой секретарь парткома И. Н. Смирнов. Активную работу проводят политинформаторы П. А. Никишов, В. А. Скороходов, М. А. Сенилов. От них рабочие всегда своевременно получают информацию о событиях в стране и районе, о задачах, стоящих перед бригадами и цехами леспромхоза.

Неплохо работают группы политинформаторов в Шайгинском ДОЗе, совхозе «Ошминский» и ряде других предприятий и хозяйств. Но далеко не все партийные организации уделяют этому важному вопросу должное внимание.

Слабо поставлена политическая информация трудящихся в совхозе «Прогресс», колхозах «Малокаменский» и имени Свердлова, в прорабском участке Хмелевицкой ПМК.

Одним из серьезных недостатков в организации агитмассовой работы среди населения является то, что некоторые партийные организации ослабили внимание к работе агитколлективов, ссылаясь на то, что нет нужды в них в связи с созданием групп политинформаторов. Это ошибочная позиция. По-

литинформаторы не могут ни подменять, ни заменять агитаторов. Те и другие призваны вести своими методами работу в трудовых коллективах и по месту жительства.

Партийные организации обязаны усилить руководство агитколлективами, активизировать их работу, особенно в сфере производства. В строительных и полеводческих бригадах, звеньях, цехах, на транспорте — всюду внимание агитаторов следует направлять на вопросы укрепления трудовой дисциплины, повышения производительности труда, выполнения норм выработки, социалистических обязательств, на поиски и использование резервов производства, высокое качество работы, бережное отношение к социалистической собственности, воспитание у всех трудящихся коммунистического отношения к труду.

Известно, что партийные организации информируют трудящихся по четырем главным направлениям: о политической, экономической и культурной жизни страны, о международном положении. По этим направлениям строится работа групп политинформаторов.

Главная задача информирования трудящихся о политической жизни страны — это глубокое разъяснение советским людям решений XXIV съезда партии, постановлений ЦК КПСС и советского правительства, хода их выполнения, а также решений местных партийных и советских органов и организаций. Информация о политической жизни должна вооружать людей ясным пониманием политических целей и задач нашей страны, поднимать массы на решение задач коммунистического строительства.

Советский Союз готовится к всенародному празднику — 50-летию образования СССР. Это — большое политическое событие в жизни нашего района. Повседневно и ярко информировать население о ходе подготовки к знаменательному юбилею во всех уголках нашей Родины, о значе-

нии братской дружбы народов СССР, советского патриотизма и социалистического интернационализма, раскрывать торжество ленинской национальной политики, показывать историческое значение образования СССР для судьб всех наций и народностей нашей страны, рассказывать о роли В. И. Ленина, ленинской партии в образовании многонационального государства — такова важнейшая задача политинформаторов и агитаторов.

В политинформациях об экономической жизни страны необходимо сосредотачивать внимание на разъяснении экономической политики, выработанной XXIV съездом КПСС, и мобилизации трудящихся на претворение ее в жизнь. Здесь в основе выступлений должны быть вопросы всенародного социалистического соревнования, посвященного 50-летию образования СССР, хозяйственные задачи трудовых коллективов.

В центре внимания партийных организаций, кадров агитмассовой работы всегда должны находиться текущие народно-хозяйственные задачи. Особенно важно иметь ввиду такие задачи в сельском хозяйстве и в отраслях, тесно связанных с его обслуживанием. Уборка урожая, продажа зерна и других продуктов сельского хозяйства государству, заготовка кормов для животноводства — это всегда боевые дела не только колхозов и совхозов, но и промышленных предприятий, а также торговых и других организаций обслуживания.

Политинформаторы и агитаторы, информируя трудящихся о конкретных задачах колхоза, совхоза, предприятия, призваны одновременно выступать организаторами борьбы за выполнение планов и социалистических обязательств, стоящих перед коллективами трудящихся.

В агитмассовой работе большое место занимает информирование трудящихся о международном положении. У политинформаторов — международников много актуальных, волнующих совет-

Девятая сессия районного Совета ВЫСОКИЙ ДОЛГ ДЕПУТАТА

6 октября состоялась девятая сессия районного Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила «Отчет о работе исполкома районного Совета». С докладом выступил председатель исполкома райсовета Л. А. Вихарев.

— Во втором году девятой пятилетки трудящиеся района прилагают свои усилия к тому, чтобы выполнить социалистические обязательства в честь 50-летия образования Союза ССР. В колхозах и совхозах района проведена большая работа, направленная на повышение урожайности полей и повышение продуктивности животноводства. Суровые климатические условия не позволили сельским труженикам получить высокий урожай сельскохозяйственных культур. Однако проведенная работа дала положительные результаты. Несмотря на засуху, почти все колхозы и совхозы обеспечились семенами всех культур, заготовили необходимое количество кормов, вырастили лен с хорошим содержанием волокна, успешно выполняют план производства отдельных видов животноводческой продукции.

Хуже обстоит дело с производством шерсти и молока. Сложилось напряженное положение с выполнением плана продажи молока государству. Производство молока за девять месяцев снизилось на 452 тонны. В настоящее время в ряде хозяйств надо продолжать снижаться. Обеспеченность грубыми кормами в колхозах и совхозах района составляет около 80 процентов. Однако возможности для увеличения производства продуктов животноводства имеются в большинстве хозяйств. В этих целях необходимо принять срочные меры к подготовке грубых кормов к скармливанию. Надо поставить дело так, чтобы все грубые корма скармливались животным только в приготовленном виде, выполнялась научная система кормления и соблюдалась санитарная культура. Повышение товарности молока является одним из резервов увеличения продажи его государству. К сожалению, низкую товарность имеют колхозы «Колос», имени Тимирязева и совхозы «Ошминский» и «Вяжшнерский». Имеют место определенные трудности с производством шерсти и яиц.

Далее докладчик переходит к анализу работы промышленности. Многие коллективы промышленных предприятий работают успешно и выполняют девятимесячные планы по производству и реализации продукции. Однако в работе местной промышленности еще много существенных недостатков. Задача про-

мышленных предприятий и Советов района состоит в том, чтобы систематически выполнять план выпуска и реализации продукции. Увеличивать ассортимент товаров народного потребления. В этих целях надо постоянно укреплять материальную базу предприятий, дисциплину труда в коллективах, снижать текучесть кадров, не допускать прогулов и простоев.

Значительное место в работе исполкома Совета занимает бытовое обслуживание населения. Восьмимесячный план по бытовому обслуживанию выполнен на 99,6 процента. Бытовые услуги на одного человека составили 9,81 рублей. Из 16 предприятий, занимающихся бытовым обслуживанием, 9 не справились с установленным планом. Дело в том, что руководители Шайгинского ДОЗа, Тоншаевского КБО, объединения «Сельхозтехника», Альцевского торфопредприятия и всех совхозов района не проявляют заботы о выполнении плана бытового обслуживания. Коллектив КБО имеет возможность для расширения видов услуг, сокращения сроков выполнения заказов и улучшения обслуживания населения.

Исполком районного Совета постоянно уделял внимание улучшению торговли. Годовой план товарооборота за восемь месяцев выполнен на 70 процентов. Тоншаевский райпотребсоюз увеличил продажу товаров по сравнению с этим же периодом прошлого года на 330 тысяч рублей. Улучшилась материальная база торговли. Однако предстоит большая работа для того, чтобы удовлетворить спрос трудящихся на товары, улучшить торговлю хлебом и укрепить материальную базу.

Вопросы строительства и благоустройства всегда находятся в центре внимания исполкома районного Совета. Однако годовой план подрядных работ выполнен строительными организациями на первое октября текущего года всего лишь на 51 процент. Медленно ведется строительство зданий Дома культуры, больницы, Ошминской средней школы и многих других объектов. Осталось не выполнено обязательство по дорожному строительству. Причиной такого положения дел является то, что Шайгинский ДОЗ, межколхозлесхоз, Альцевское СУ, МСО, Пижемский лесхоз, колхозы имени Ленина, имени Кирова, «Красная нива», «Колос» и имени Свердлова не выполнили установленные планы.

План капитального и текущего ремонта жилья выполнен, но еще нужно многое сделать для улучшения жилищных условий. Большая работа предстоит по благоустройству населенных пунктов, общественных мест и по строительству в 1973 году плотины на реке Пижма.

Затем Л. А. Вихарев подробно рассказал о том, как осуществляется переход ко всемобщему среднему образованию молодежи. Педагогические коллективы школ направили свое внимание на дальнейшее совершенствование учебно-воспитательного процесса, на улучшение качества обучения, трудового воспитания и профессиональной ориентации учащихся. Проводилась определенная работа по укреплению материальной базы школ и улучшению учебно-воспитательной работы. Лучших результатов добился педагогический коллектив Пижемской средней школы. Повысили успеваемость учительские коллективы Тоншаевской, Шайгинской средних и Б-Сельковской восьмилетней школы. К сожалению, качество знаний в этих и других школах остается низким. До сих пор не решен в ряде школ района вопрос о всеобуче.

В районе действуют 44 клубных учреждения, 23 библиотеки и 39 киноустановок. Дело за тем, чтобы эффективнее использовать их в деле воспитания трудящихся. Политическую направленность содержания работы культурных учреждений определила подготовка к юбилею образования Союза ССР. Задача Советов состоит в том, чтобы работа очагов культуры велась в тесной связи с делами коллективов, которые они обслуживают. Клубы и библиотеки должны так организовать свою работу, чтобы трудящиеся использовали свободное время разумно и содержательно, чтобы они обогащались духовно, получали знания и передовой опыт. К сожалению, работа многих сельских клубов и Домов культуры пока не отвечает возросшим духовным запросам населения. Материальная база учреждений культуры отстает от требований самой жизни.

Говоря о работе административных органов по укреплению социалистической законности и правопорядка, докладчик отметил, что усиление борьбы с нарушителями улучшило порядок на улицах и в общественных местах. Районный отдел внутренних дел усилил борьбу с преступностью и хулиганством. Улучшилась связь с общественностью.

Однако до сих пор плохо ведется борьба с тунеядством и пьянством. В ряде хозяйств нет настоящей заботы о сохранности материальных ценностей. Необходимо усилить борьбу с расхиителями государственного и общественного имущества. На борьбу с пьянством, преступностью должны быть объединены все средства общественного и административного воздействия. Задача Советов состоит в том, чтобы неуклонно выполнялись государственные законы.

Затем докладчик рассказал о выполнении доходной части бюджета. Несмотря на некоторые недостатки в работе по доходам бюджета, финансирование социально-культурных мероприятий велись своевременно и в значительно больших размерах, чем предусмотрено бюджетом района. Плохо осваиваются средства, выделенные на строительство районного Дома культуры, па приобретение инвентаря для учреждений культуры и больниц.

В заключение Л. А. Вихарев остановился на работе сельских Советов. Он сказал, что улучшение всей организационно-массовой работы Советов является важнейшей задачей депутатов. Плодотворная работа их зависит от вовлечения широких масс трудящихся в управление хозяйственным и культурным строительством.

Повседневно занимаясь хозяйством и культурой, местные Советы стали полностью использовать предоставленные права. Разумно ведет работу исполнком Одошнурского сельского Совета. Опираясь на депутатов и актив, он провел работу по благоустройству поселка. Большая воспитательная работа проводится с избирателями. Заслуживает внимания деятельность исполнкома Ошминского сельского Совета. К сожалению, исполнкомы Увийского, Судаковского и Ложкинского Советов слабо выполняют свои обязанности в хозяйственной и культурной жизни. Мало проявляют заботы о нуждах трудящихся. Руководители Советов редко встречаются с депутатами. Слабо ведется работа по выполнению наказов избирателей, исполнению принимаемых решений. Эти Советы работают в отрыве от избирателей.

Исполнком районного Совета постоянно совершенствует свою работу. Ближайшей задачей Советов является успешное завершение хозяйственного года и выполнение социалистических обязательств в честь 50-летия образования ССР.

Слово предоставляется заведующему РОИО А. В. Хлыбову. Он говорил о тех задачах, которые решаются педагогическими коллективами школ. — К сожалению, материальная база наших школ не соответствует требованиям новых учебных планов и программ. В школах мало оборудованных учебных кабинетов, многие учебные здания устарели и находятся в аварийном состоянии. Особенно трудное положение в этом деле в Ошминской средней и Б-Сельковской восьмилетней школах.

В этом учебном году в ряде школ не организовано общественное питание. Отдельные руководители хозяйств до сих пор не организовали подвоз учащихся к школе.

В своем выступлении начальник района отдела внутренних дел А. А. Целинов рассказал о состоянии общественного порядка в районе и неотложных задачах по борьбе с антиобщественными явлениями в нашей жизни.

По обсужденному вопросу сессия приняла развернутое решение.

Из доклада Л. А. Вихарева

Из выступлений в прениях

Первым выступил председатель исполнкома Одошнурского сельского Совета С. И. Каргапольцев. Он рассказал о работе исполнкома Совета и о том, как рабочие кооператива выполняют социалистические обязательства. Коллектив хозяйств успешно справился с уборкой урожая и другими хозяйственными работами. Определенных успехов добились работники животноводства. План продажи молока государству выполнен на 117 процентов. За девять месяцев текущего года получен надой на корову 2008 килограммов. Передовая доярка Т. А. Злобина надоила от каждой коровы по 2292 килограмма.

Рабочие кооператива готовят достойную встречу 50-летию образования ССР. В текущем году они продали государству 195 тонн молока и свыше 180 тонн мяса, успешно выполнили план продажи зерна и картофеля. Эти успехи достигнуты благодаря напряженного труда рабочих и той помощи, которую оказала население.

Большую помощь в нашей работе оказывает исполнком районного Совета. Проводимая учеба председателей и секретарей Советов, помогает углубить знания по вопросам советского строительства. Депутаты райсовета А. И. Кислицын, П. Ф. Кудрявцев, В. Ф. Каргапольцев, В. А. Барышев отчитывают ТОНШАЕВСКИЙ КОХОЗНИК

исполнком с перед избирателями о своей работе. Исполнком сельского Совета опирается на общественность. Так, например, организаторами работы по благоустройству населенных пунктов являются сельские общественные и уличные комитеты. Эти комитеты, планируют свою работу.

Далее тов. Каргапольцев подробно ознакомил с делами уличных комитетов. В заключение обратился с просьбой открыть в поселке Шерстки медицинский пункт и начать строительство типового школьного здания в поселке Буреполом.

На трибуне мастер деревообрабатывающего цеха Пижемского леспромхоза Г. А. Обботнина. Свое выступление она посвятила итогам работы коллектива за девять месяцев. Отметила, что взятые обязательства в честь 50-летия образования ССР успешно выполняются. Сейчас идет подготовка цеха к работе в зимних условиях. Наш коллектив стремится к тому, чтобы успешно выполнить задание второго года девятой пятилетки.

Предложила обратить особое внимание на улучшение быта рабочих. Строить больше благоустроенных квартир, организовать в районе службу скорой помощи в наладить торговлю хлебом.

бом, маслом и другими продуктами питания

Пора в поселке Пижма серьезно вести работу по благоустройству улиц. До сих пор улицы не освещаются, нет хороших тротуаров и застройка ведется с нарушением элементарных правил, ибо отсутствует план застройки поселка.

Возрастающему объему погрузки и разгрузки грузов на железнодорожной станции и неудовлетворительному использованию тупика посыпал свое выступление машинист тепловоза станции Тоншаево Г. А. Завьялов. Коллектив рабочих станции, сказал он, успешно выполняет производственные задания. По итогам работы в августе ему было присуждено по отделению дороги второе место. Грузополучателям необходимо принять меры к тому, чтобы длительное время не лежали грузы в тупике. Особенно медленно увозят строительные материалы Тоншаевский ремонтно-строительный участок.

Директор совхоза «Ошминский» Р. Н. Онуев в своем выступлении остановился на проблемах строительства здания средней школы и на работе исполнкома сельского Совета. Он отметил, что депутаты Ошминского сельского Совета большую работу проводят с избирателями. В разгар полевых работ исполнком сельского Совета мобилизует населе-

ГОД РАБОТЫ КОММУНИСТОВ

Предыдущий учебный год в Пижемской средней школе прошел неплохо. Педагогический коллектив добился лучших результатов среди средних и восьмилетних школ района, довел успеваемость до 98,5 процента. Из 685 учащихся 215 закончили учебный год на «4» и «5», 10 оставлено на второй год.

На августовском совещании учителей отмечалось, что в Пижемской средней школе совершенное стал учебно-воспитательный процесс, повысилось качество обучения учащихся.

В успехах коллектива большая заслуга принадлежит первичной партийной организации, насчитывающей одиннадцать коммунистов из числа преподавателей. Их главная забота — обеспечить дружную работу товарищей, воспитать у каждого педагога высокую ответственность за свой труд.

При решении этих задач используются разнообразные средства и формы. Одно из них — партийные собрания. Они проводятся регулярно. Вот повестки дня некоторых партсобраний, состоявшихся в отчетном 1971—72 году: «Успеваемость и качество знаний учащихся», «О воспитании гражданской активности учащихся 5—10 классов», «Организация внеклассной работы и факультативных занятий в школе», «Эффективность воспитательной работы и формирование характера учащихся», «О мероприятиях по подготовке к 50-летию образования СССР».

К проведению собраний привлекались многие коммунисты. С хорошими до-

кладами на открытых партсобраниях выступили В. В. Савиных, Н. И. Мальцева, Б. С. Шлямин. К обсуждению вопросов члены КПСС готовятся, все активно участвуют в прениях, стараясь создать деловой настрой и найти правильные пути для улучшения учебной и воспитательной работы.

На собраниях вскрываются ошибки и недоработки некоторых учителей, в адрес которых можно было услышать товарищескую и принципиальную критику. Все это помогает педагогам расти в профессиональном отношении и набираться опыта.

Парторганизация особое внимание направляет на конкретность решений. В них называются фамилии, факты, указываются сроки и лица, ответственные за выполнение того или иного мероприятия. Установлен контроль за тем, чтобы высказанные на собраниях мысли, пожелания и критика не остались без последствий. Это поднимает действенность партсобраний и усиливает их значение в жизни коллектива.

Несмотря на это, некоторые решения остались невыполнеными. Например, на собрании 19 апреля 1972 года было записано: «Создать в школе клуб интернациональной дружбы». Но конкретных мер по реализации этого решения пока не принято.

Все выше сказанное о собраниях взято из доклада, с которым выступала секретарь первичной партийной организации В. А. Кокоулина на отчетно-выборном собрании

коммунистов школы, состоявшемся 4 октября с. г.

Докладчик и выступающие говорили о том, что все коммунисты имеют постоянные партийные поручения. К примеру, Л. Д. Андрианова отвечает за работу октябрятских групп, а В. В. Савиных за работу пионерских и комсомольских организаций, Т. М. Морозова вела политический кружок для старшеклассников, Б. В. Березин, Б. С. Шлямин, В. А. Кокоулина и Ю. П. Лямин являются пропагандистами.

В отчетном году по сравнению с предыдущим улучшилась агитационно-массовая работа учителей. Если в предыдущем году ими прочитано 53 лекции, то в отчетном — уже в два раза больше. Факт отрадный. Настораживает то, что без малого все доклады и лекции были поставлены на родительских собраниях. А с выходом в бригады совхоза и колхозов, к рабочим предприятий Пижмы прочитано лишь 10 лекций. Это крайне недостаточно. Сами же учителя признают то, что в течение года можно найти время для того, чтобы сходить в бригаду или в цех и выступить перед народом с лекцией. Л. Д. Андрианова по этому поводу сказала так: «Мы очень редко ставим лекции в деревнях да и в поселке. В отчетном докладе об этом говорилось правильно. Нам надо сделать выводы. Каждый учитель четыре, пять раз в году может побывать и выступить перед трудящимися непосредственно в бригаде, на ферме. Это необходимо делать несмотря на все разговоры о нехватках времени».

Следует добавить еще слова, использованные в докладе секретаря парторганизации: «Советский учитель — это активный общественный деятель, страстный пропагандист идеи марксизма-ленинизма, активный проводник политики партии среди населения».

Коммунисты много говорили о воспитательной работе с учащимися. Оговаривалось, что в этом достигнуты некоторые положительные результаты. Многие мероприятия планируются, хорошо готовятся и неплохо проводятся. Но есть и недоработки. Обсуждая доклад, В. В. Савиных сказала: «Мы стремимся делать общие беседы со всем классом. Это нужно. Но также необходимо вести и индивидуальную работу с каждым учащимся. Так требует жизнь и наша повседневная практика». А в докладе В. А. Кокоулиной об этом говорилось так: «Действительность требует улучшения индивидуальной работы с учащимися. Необходимо глубже знать душу каждого воспитанника, его интересы и наклонности. Это поможет нам направить ученика по правильному пути и вовремя отвлечь его от плохих поступков и мыслей».

В этой связи поднимался вопрос и об улучшении индивидуальной работы с родителями учащихся, особенно с теми, чьи семьи считаются трудными или неблагополучными.

Как известно, на XXIV съезде КПСС принято решение о распространении уставного положения о праве контроля деятельности администрации на первичные парторга-

низации учебных заведений, в том числе и на школьные организации. Об этом в докладе было сказано, что данное право коммунисты школы пока осуществляют слабо. Об этом ничего не говорили и выступающие. А ведь настоящее применение важного положения Устава КПСС могло бы послужить дальнейшей активизации коммунистов-учителей и позволило бы им еще больше влиять на улучшение учебно-воспитательного процесса.

Начинается новый учебный год в системе партийного просвещения. Шла речь об этом и на собрании. Докладчик и выступающие говорили об улучшении постановки политической учебы, об искоренении формализма в проведении ее, о подкреплении вопросов теории практикой.

Отчетно-выборное собрание прошло активно под знаком претворения в жизнь задач, поставленных перед школой XXIV съездом КПСС, под знаком достойной встречи 50-летия образования СССР. Коммунисты решили — закрепить успехи прошлого учебного года и идти по пути дальнейшего совершенствования обучения и воспитания учащихся. Собрание, несомненно, явится новой вехой в подготовке к обмену партийных документов.

Секретарем первичной партийной организации коммунисты вновь избрали В. А. Кокоулину, заместителем секретаря — Н. И. Мальцеву.

В работе собрания принял участие член райкома КПСС, заместитель председателя исполнкома районного Совета депутатов тружеников В. Ф. Каргапольцев.

Ю. ШИШМАКОВ.

У лесхоза нет мощной техники: кустореза, корчевателя и вычесывателя с тем, чтобы подготовить требуемую площадь земли под базисный питомник. Областное управление лесного хозяйства нам не помогает. В последние годы без базисного питомника с высоким уровнем механизации и агротехники выращивания посадочного материала кропотливый труд наших лесников по заготовке семян хвойных пород становится малоэффективным, т. е. дорогие семена пропадают зря в земле на временных лесных питомниках. Мне думается, что нужна помощь лесхозу в создании базисного питомника не в ущерб сельскохозяйственному производству района.

Л. СОЛОВЬЕВ.

На главном направлении

XXIV съезд КПСС в своих директивах по девятому пятилетнему плану развития народного хозяйства нашей многонациональной Родины поставил перед тружениками лесного хозяйства величественные задачи. Одной из важнейших основных лесохозяйственных задач является проведение лесовосстановления и защитного лесоразделения на площади 12 миллионов гектаров.

Лесоводы нашего района сразу же включились в эту главную работу. Для этой цели в первую очередь ежегодно заготавливают в достаточном количестве лесные семена хвойных пород высокого класса качества. Так, в текущем году работники лесного хозяйства района заготовили 34,9 тонны шишек хвойных пород,

которые переработаны в огнедействующей шишко-сушилке, установленной при Пижемском лесничестве. Получено 1100 килограммов семян хвойных пород (ели, сосны), из которых 750 килограммов семян первого класса качества. На этом самом главном направлении трудились коллеги Шайгинского, Пижемского, Буреломского, Верхне-Унженского лесничеств.

Выработанные семена из шишек предназначены для посева в лесных питомниках с тем, чтобы получить посадочный материал в виде двухлетних сеянцев для высадки в подготовленные плугом борозды и пластины проводят посевы во

рубках. Этих семян хватит для посева на 550000 погонных метрах или 550 километрах, а в переводе на гектары, примерно, 15,3 гектара. Из этого количества хвойных семян можно было получить сеянцев около 137 миллионов штук, которых хватило бы на 22916 гектаров.

Если говорить правду, то такого количества стандартного посадочного материала нашему коллегиству вырастить не под силу, так как на наших временных лесных питомниках пока властвует малопроизводительный ручной труд без достаточного уровня агротехники. При ручном труде наш лесхоз только наполовину проводит посевы во

временных лесных питомниках на площади около 4 га. Так, в этом году посевы не получились в Верхне-Унженском и Вайском лесничествах, а в Пижемском лесничестве погибли посевы ели. Из-за жаркого лета мы оказались под прямым ударом нехватки стандартного посадочного материала. Основным бичем является недостаток рабочей силы.

Единственный выход из трудного положения — это создание базисного питомника с введением механизации и высоких агротехнических приемов выращивания сеянцев. Для этого лесхозу нужна чистая от леса, пней и хлама площадь земли, примерно, в 25 гектаров.

ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК

Поработали на совесть

Идет второй месяц подписной кампании на 1973 год, а отдельными общественными распространителями поселка Пижма проведена уже немалая работа.

Общественным распространителем в межхозяйном лесхозе является Сергей Семенович Кислицын. С возложенными на него обязанностями он справился отлично. Так, на 4 октября все 28 человек, входящие в его участок, охвачены подпиской. Оформлена подписка на 89 номеров газет и журналов. Все они активно подписались на районную газету «Тоншаевский колхозник».

В Альцевском строительном управлении оформление на подпись периодических изданий на текущий год поручили работникам конторы Клавдии Стреминой. Со своими товарищами Стремина провела большую работу. На 4 октября ею выписаны квитанции на 350 номеров газет и журналов.

С них следует брать пример общественным распространителям леспромхоза, лесхоза, участковой больницы, которые за истекший месяц почти ничего не сделали.

Н. ЧЕРНЫШОВ,
начальник Пижемского почтового отделения.

ПОДДЕРЖИВАЙТЕ ПАСПОРТНЫЙ РЕЖИМ

В декабре этого года исполняется 40 лет паспортной системе СССР. В ознаменование 40-летия с первого по 31 октября объявлен Всесоюзный смотр состояния паспортной работы.

Главной задачей смотра является повышение культуры обслуживания населения, привлечение общественности к проверке выполнения требований Положения о паспортах и более широкому использованию паспортной системы в борьбе с уголовной преступностью и охране общественного порядка.

Месячник по поддержанию паспортного режима объявлен в г. Горьком и области.

Работникам паспортных столов, общественным инспекторам, внештатным сотрудникам по паспортной работе предстоит большая работа по проверке выполнения Положения о паспортах.

Москва. Премьерой спектакля «Завтра в семье...» открыл новый сезон Московский театр имени М. Н. Ермоловой. Пьеса написана В. Токаревым по роману Константина Симонова о Великой Отечественной войне «Последнее лето».

Постановка народного артиста РСФСР В. Андреева, оформление—заслуженного художника РСФСР М. Курилко, музыка композитора Э. Колмановского.

На снимке: сцена из спектакля. Серпилин, командующий армией — народный артист РСФСР И. Соловьев (справа), Батюк, командующий фронтом — заслуженный артист РСФСР Ф. Корчагин.

Фото М. Стрекова.
(Фотохроника ТАСС).

По улучшению работы обслуживания населения в паспортных столах изменен распорядок работы. Два дня в неделю вторник и четверг, посетителей принимают до 19 часов вечера, то есть в нерабочее время.

Прописку и выписку производят по месту жительства граждан сельские и поселковые Советы. В приемных комнатах Н. Прудовского, Увийского, Ложкинского сельсоветов, Шайгинского поселкового Совета, и других оформлены паспортные уголки.

В течение месяца по району будет проверено большое количество граждан. С первых дней месячника активно включились в работу наши общественные инспекторы Н. М. Исупова, Т. П. Малкова, В. В. Перцева, М. А. Целикова, А. Н. Глухова и другие.

Граждане! Просим Вас

приверить: не истек ли срок действия Вашего паспорта, прописаны ли Вы в том доме, где живете, вписаны ли дети в домовую книгу и паспорта родителей.

Управомы, коменданты и другие ответственные лица, а также домовладельцы и квартироемщики за допущение проживания без прописки, без паспортов или с просроченными паспортами, а также граждане СССР за проживание без паспорта или с просроченным паспортом, или без прописки подвергаются административной ответственности — штрафу до 10 рублей, налагаемому администрацией райисполкома, и злостное нарушение паспортных правил влечет уголовную ответственность по ст. 198 УК РСФСР.

М. ФИРСТОВА,
начальник паспортного стола РОВД.



Здание Ошминского универмага выгодно отличается от других зданий села своей белизной, порядком на территории и чистотой внутри магазина. Здесь всегда хорошая выкладка товаров и ассортимент их широкий.

Универмагом заведует Мария Федоровна Андреева. Благодаря ее стараниям магазин ежемесячно выполняет план товарооборота.

За добросовестный труд на благо общества Мария Федоровна награждена значком «Отличник советской торговли».

Фото А. Нечаева.

Нам отвечают «Кто же хозяин?»

Под таким заголовком в 116 номере нашей газеты была опубликована заметка, в которой сообщалось, что в Тоншаевской средней школе очень часто не бывает в водопроводной сети воды и что после рытья траншей по улице Октябрьской на тротуарах осталось много глины, из-за которой в ненастную погоду очень трудно бывает пройти по тротуарам.

После выступления газеты ремонтно-строительный участок позабылся о том, чтобы школа не оставалась без воды. Теперь водопроводная сеть работает нормально.

А вот отдел коммунальных предприятий даже не откликнулся на критику. Глина по-прежнему толстым слоем лежит на тротуаре. Руководители отдела коммунальных предприятий, видимо, не считают нужным реагировать на выступление газеты.

Редактор
А. В. МАЛЬЦЕВ.

персика» в 19.00.
Пятница, 13 октября
Тоншаевский ДК — «За ре-
кой границы» в 18.00, 20.00.
Шайгинский ДК — «Цветок
персика» в 19.00.
Кинотеатр «Нива» — «Всего
один месяц» в 19.00.
Ошминский ДК — «Мальчи-
ки острова Ливов» в 19.00.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редакто-
ра, зам. редактора — 0-0; от-
дела писем, бухгалтерии и
типографии — 0-42; отв. сек-
ретаря и отдела сельского
хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография
Горьковского облуправле-
ния по печати.
Заказ 754
Тираж 4067

ПОДКЛЮЧИТЕ, ПОЖАЛУЙСТА

Трудно поверить в то, что современная семья не пользуется электроэнергией. Однако жители отдельных квартир не желают включать даже электрические лампочки, а заменяют их керосиновыми лампами. К сожалению, такие поступки часто можно наблюдать не только в домах отдельных деревень, но и в районном центре.

Странно, что электрическая энергия стремится по проводам за сотни километров на службу людям, а они не хотят пользоваться ее услугами. Известно, что она облегчает труд хозяек, без нее нельзя пользоваться телевизором, стиральной машиной, утюгом, холодильни-

ПРАЗДНИК

В приморском городе Лиепая ежегодно проходят фестивали песни и музыки — «Янтарь Лиепаи». В юбилейном году этот фестиваль привлек особенное много молодых дарования.

школьников. В телестудии «Орленок». 10.30 — Н. Долинина — «Доктор Жуков, на выезд!». Телеспектакль. 11.45 — «Сельская страда». 11.55 — Премьера документального фильма «Нарынский дневник». 12.50 — «Музыкальный календарь». 13.20 — «Третье рождение Днепрогэса». 15.45 — «Горький — певец рабочего класса». Передача 2-я. 16.45 — «Турнир любознательных». 17.30 — «В мире изобретений». 18.00 — Новости. 18.10 — Цв. тел. «Пчелка-медушка». Телесериал. (ЧССР). 18.30 — «Союз нерушимый». Северо-Осетинская АССР. 19.00 — Концерт. 19.25 — «Человек в проходном дворе». Художественный фильм. 3-я серия. 20.30 — «Время». 21.00 — Цв. тел. Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» (М) — СКА (Л). 21.45 — «Лица друзей». 22.30 — «Концерт классической

музыки». 23.00 — Спортивная программа. 23.40 — Новости.

Четверг, 12 октября

9.35 — Новости. 9.45 — «Турнир любознательных». 10.30 — «Сельская страда». 10.40 — Цв. тел. «Король Дроздобород». Художественный фильм. (ДР). 11.50 — Программа телефильмов. 16.45 — «Русская речь». 17.30 — «Ребята нашей школы». 18.00 — Новости. 18.10 — «Ленинский университет миллионов». 18.40 — «Стадион неожиданный». 19.30 — «Мир социализма». 19.55 — «Человек в проходном дворе». Художественный фильм. 4-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Цв. тел. «Поет народный артист СССР Юрий Гуляев». 22.50 — Спортивная программа.

Пятница, 13 октября

9.35 — Новости. 9.45 — «Поют пионерские горы». 10.15 — «Доживем до понедельника».

Художественный фильм. 11.55 — «Шахматная школа». 12.25 — Программа телефильмов. 16.05 — «Д. И. Фонвизин». 17.00 — «Объектив». 17.30 — «Ташкент-72». Международный симпозиум. «Актер и национальная культура». 18.00 — Новости. 18.10 — Олимпиада «Флот Родины». 19.00 — «Союз нерушимый». Таджикская ССР. 21.00 — «Время». 21.30 — Цв. тел. Русские романсы. 22.00 — Спортивная программа.

Кино

Четверг, 12 октября
Тоншаевский ДК — «Пар-
ская обитель» 1—2 серии в
19.00.

Шайгинский ДК — «Ход бе-
лой королевы» в 16.00, 19.00.

Кинотеатр «Нива» — «Осво-
жение Э. Б. Джонса» в 19.00.

Ошминский ДК — «Цветок